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Στα Τρίκαλα, η τεχνολογία  
υπηρετεί τον πολίτη

Νίκος Σακκάς    
Δήμαρχος Τρικκαίων,  
πρόεδρος ΠΕΔ Θεσσαλίας

Κύριε Δήμαρχε, ως γιατρός και πρώην Αντινο-
μάρχης Υγείας, πώς μεταφράζεται η εμπειρία σας 
στον σχεδιασμό μιας «υγιούς» ψηφιακής πόλης; 
Υπάρχουν όρια στην τεχνολογία όταν πρόκειται για 
κοινωνική φροντίδα;
Κανένα όριο. Η τεχνολογία είναι ένα εργαλείο που χρησι-
μοποιούμε ως κοινωνία, ως άνθρωποι, ως Δήμος Τρικκαί-
ων, για να βελτιώσουμε συνθήκες της ζωής μας. Απόδειξη, 
το ότι στο μεγάλο ψηφιακό έργο του Δήμου μας, το restart 
mAI city, εντάξαμε μια σημαντική δράση, την e-γειά! (μας 
να έχουμε). Μέσα από 3 υποδράσεις και 8 έργα,

  Αναβαθμίζουμε το Βοήθεια στο Σπίτι και τις κοινωνικές 
μας δομές

  Δημιουργούμε το “Κοινωνικό GIS”

Η e-Trikala λειτουργεί ως πρότυπο δημοτικής  
καινοτομίας. Τι πιστεύετε ότι λείπει σήμερα από  
την ελληνική Τοπική Αυτοδιοίκηση ώστε να αναπτυ-
χθούν περισσότερες τέτοιες εταιρείες;
Με δεδομένο ότι το νομοθετικό πλαίσιο θα δεχθεί βελτιώ-
σεις, όπως ήδη συμβαίνει με τον νέο νόμο του Υπουργεί-
ου Εσωτερικών, θα πρέπει να δούμε, πόσο μεράκι, πόση 
θέληση, πόσο θετικό κλίμα μπορεί να υπάρξει, για να 
αναπτυχθούν παρόμοιες εταιρείες. Ξέρετε, η Αυτοδιοίκη-
ση είναι ένας θεσμός που αποτελεί το πρώτο αποκούμπι 
όλων και την πρώτη μονάδα παραγωγής πολιτικής, άρα 
θα πρέπει να ενισχύει παρόμοιες δράσεις, μέσα σε κλίμα 
ουσιαστικής συνεννόησης όλων των μελών και φορέων 
της κοινωνίας. Η e-trikala ΑΕ εν προκειμένω, ξεκίνησε με 
Δήμαρχο τον Μιχάλη Ταμήλο, συνεχίστηκε με τον Χρήστο 
Λάππα, αυξήθηκε σημαντικά με τον Δημήτρη Παπαστερ-

  Ενισχύουμε υποδομές για βελτίωση της ευεξίας των 
πολιτών.

Για παράδειγμα, ήδη προμηθευτήκαμε 7 ηλεκτρικά οχήμα-
τα για τους εργαζόμενους στο “Βοήθεια στο Σπίτι”, σχεδιά-
σαμε τον τρόπο λειτουργίας του GIS, με άμεση καταγραφή 
των δεδομένων όλων των δομών και προχωρούμε σε 
συνεργασία με τα δύο πανεπιστημιακά τμήματα της πόλης 
μας, για να βρούμε τρόπους ενίσχυσης της άθλησης και 
της καλύτερης διατροφής.

Έτσι, επιστρέφοντας στο ερώτημά σας, η Υγεία και η Κοι-
νωνική Μέριμνα καθίστανται βασικός πυλώνας της άσκη-
σης πολιτικής. Η τεχνολογία μάς βοηθά να πατήσουμε  στο 
στέρεο έδαφος που έχουμε χτίσει με την καθετοποιημένη 
λειτουργία των κοινωνικών μας δομών, να ενισχύσουμε 
υποδομές, να βελτιώσουμε τη λειτουργία των υπηρεσιών 
και, το κυριότερο, να στηρίξουμε τον πολίτη.

Τι σημαίνει τελικά «έξυπνη πόλη»; Πώς μπορεί η τεχνολογία 
να φέρει τον άνθρωπο πιο κοντά αντί να τον αποξενώσει; Στα 
Τρίκαλα, η καινοτομία δεν είναι βιτρίνα, αλλά εργαλείο κοινωνικής 
φροντίδας, συμμετοχής και καθημερινής εξυπηρέτησης. Ο Νίκος 
Σακκάς, Δήμαρχος Τρικκαίων και Πρόεδρος ΠΕΔ Θεσσαλίας, εξηγεί 
πώς μια μικρομεσαία πόλη της ελληνικής περιφέρειας έγινε 
διεθνές παράδειγμα ψηφιακού μετασχηματισμού με ανθρώπινο 
πρόσωπο. Από τα ηλεκτρικά οχήματα του «Βοήθεια στο Σπίτι» 
και την πλατφόρμα «e-Γειά μας», μέχρι το Κοινωνικό GIS και το 
εμβληματικό Λεωφορείο Χωρίς Οδηγό, η τεχνολογία στα Τρίκαλα δεν 
είναι αυτοσκοπός, είναι συνέχεια μιας στρατηγικής που ξεκίνησε από 
νωρίς και εξελίσσεται με σχέδιο. 

Συνέντευξη  
στη Σοφία Μυττά
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